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' HUGNG DAN GIAI CHI TIET
DE 2
I. TRAC NGHIEM
Céu 1: Chir sb 3 trong s6 c6 gia tri 1 238 580 1a:
A. 300 B. 3 000 C. 30 000 D. 300 000
Phwong phap

Xéc dinh hang cua chir s6 3 trong s da cho rdi xac dinh gié tri cta chit sb do.
Cach giai

Chir s6 3 trong sb 1 238 580 thudc hang chuc nghin nén c6 gia tri 1a 30 000.
Pap an: C

Céu 2: Sb thich hop dién vao chd chdm 47 tin 6 yén = ........ kg la:
A. 476 B. 4706 C. 4760 D. 47060
Phuwong phap

Ap dung cach doi: 1 tin=1000kg ; 1 yén=10 kg
Cach giai

47 tAn 6 yén = 47 000 kg + 60 kg = 47 060 kg

Pap an: D

Céu 3: Dién s6 thich hop vao vao chd chdm 3m? 46cm? = ........ cm?
A. 300 046 B. 30 046 C. 300 460 D. 3 000 460
Phuwong phap

Ap dung cach doi: 1 m? =10 000 cm?
Cach giai
3m? 46cm? = 30 000 cm? + 46 cm? = 30 046 cm?

. . )
Cau 4: Phan s0 nao sau day bang phan s6 9 :

— B. 2 .2 D. =
20 36 40 32
Phwong phap
Néu nhén ca tt s6 va miu sb cua mot phan s6 véi cung mot $6 tu nhién khac 0 thi dugc mét phan $6
bang phan s di cho.
Cach giai
5_5x4_20
9 9x4 36

Truy c@p https://loigiaihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBTt 16p 1 - 16p 12 tét cd cac mén

1



Loigiaihay.com

DPap an: B
Ciu 5. Mot 6 t6 chay trong 2 gio dau, mdi gio chay duoc 80 km va 3 gid sau, mdi gid chay duoc 75
km. Héi trung binh mdi gid 6 to chay duoc bao nhiéu ki-16-mét?

A. 60 km B. 65 km C. 75 km D. 77 km
Phwong phap

Budc 1. Tim téng s6 km 6 t6 chay duoc

Budc 2. Tim s6 km trung binh mdi gior 6 t6 chay duoc

Cach giai

Téng s6 km 6 t6 chay duoc 13: 80 x 2 + 75 x 3 = 385 (km)

Trung binh mdi gio 6 to chay duoc s6 ki-16-mét 1a:

385:(2+3)=77 (km)

Pap an: D

Cau 6. Mot xe may di trong % phut dugc 300 m. Hé1 trong mot gidy nguoi do di duge bao nhiéu

meét?

A.25m B.50m C. 60 m D. I2m
Phuwong phap

Budce 1. Doi % phut sang don vi giay

Budc 2. Tim s6 mét di duge mdi gidy

Cach giai

Poi: % phut = 12 giay

Trong mot gidy ngudi do di duoc sé mét 1a: 300 : 12 =25 (m)
Dap an: A

II. TU LUAN

Cau 1. Tinh:

422 by 2,1.3 0259
53 5 10 4 8 3 18 4
Phwong phap giai

Véi biéu thirc c6 cac phép tinh cong, trir, nhan, chia ta thuc hién phép tinh nhén, chia trudc, thuc
hién phép tinh cong, trir sau.

Loi giai chi tiét
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12 2 12 4 4

42 2 43 2
a)————:—x———:———:———:
53 5 5 2 5 10 5 10 10 5
3 13 3 18 3 2 9 20 29
b) S 4= 2= o2 o 2
10 48 10 473 103 30 30 30
y2.5,9_2 59 2 509 2 5 16 15 1
3 18 4 3 18x4 3 Ox2x4 3 8 24 24 24

Ciau 2. Dé 1at nén mot phong hoc hinh chit nhat c6 chidu dai 12 m, chiéu rong 8 m ngudi ta ding
loai gach men hinh vudng c6 canh 40 cm. Gia mdi vién gach 1a 25 000 dong. Hoi dé 1at kin phong
hoc d6 ngudi ta can bao nhiéu tién dé mua gach, biét phan mach vira khong dang ké?
Phwong phap giai
- Tim dién tich ctia cin phong hinh chit nhat = Chiéu dai x chiéu rong
- Tim dién tich mdi vién gach hinh vuéng = D6 dai canh x d6 dai canh
- Tim s6 vién gach can dung dé 14t nén phong hoc = Dién tich phong : dién tich mét vién gach
- Tim gi4 tién dé mua gach
Loi giai chi tiét
Dién tich cua can phong hinh chir nhat la
12 x 8 =96 (m?) = 960 000 cm?
Dién tich ctia mdi vién gach hinh vudng la
40 x 40 = 1600 (cm?)
S6 vién gach can dung dé lat nén phong hoc 1a
960000 : 1600 = 600 (vién)
S6 tién dung dé mua gach lat nén 1a
25 000 x 600 = 15 000 000 (dong)
Dap s6: 15 000 000 dong

Cau 3. Pan ga nha ba ngoai c6 165 con ga. Lan thtr nhat ban di % sd con ga. Lan thir hai ban % sO

con ga con lai. Vay sau hai 1dn ban s6 con ga con lai 1a bao nhiéu?
Phwong phap giai

- Tim s con ga ban di lan thi nhét

- Tim s6 con ga con lai sau khi ban lan thir nhat.

- Tim s6 con ga ban lan thir hai

- Tim sO con ga con lai sau hai lan ban

Truy c@p https://loigiaihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBTt 16p 1 - 16p 12 tét cd cac mén

3



Loigiaihay.com

Loi giai chi tiét

Lan thtr nhat ban di s con ga 1a

165><§ =99 (con)

S6 con ga con lai sau khi ban 1an thir nhat 1a
165 — 99 = 66 (con)
S6 con ga ban 1an thit hai 1a

66 x% =44 (con)

S6 con ga con lai sau hai lan ban 1a
165 — (99 + 44) =22 (con)
Dap sb: 22 con ga

Cau 4. Tim mdt s0 tu nhién c6 ba chir so biét rang khi viét thém chir s0 2 vao bén phai so do thi

duoc mot sb 1én hon sd ban dau 4106 don vi.

Loi giai chi tiét

Goi s6 can tim 1 abc (a # 0; a, b va ¢ nho hon 10)
Viét thém chir s6 2 vao bén phai s6 d6 ta duoc abc
Theo dé bai ta c6:

abc2 = abc +4106

abc x10+ 2 = abc + 4106

abc x10—abc = 4106 —2

abc <9 = 4104

abc =4104:9

abc = 456

Vay s6 can tim 1a 456.
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